



## Radnice letos investuje do rozvoje města více než 90 milionů korun

*Revitalizace sídliště Trávníky a Rekreační oblasti Štěrkovické, výstavba další části Freetime zóny Trávníky, nové odborné učebny na základních školách, ale také rekonstrukce chodníků i parkovišť. To jsou jen v kostce nejzásadnější investice, které v letošním roce čekají město Otrokovice. Celkem je pro tento rok vyčleněno v rozpočtu 90,5 milionu korun, což představuje 17 % všech výdajů.*

Letošní seznam investic čítá více než devadesát položek. Jednu z těch nejvyšších zaujímá třetí etapa Revitalizace Rekreační oblasti Štěrkovické. Letos se návštěvníci areálu mohou těšit na zcela nové zázemí, kde naleznou bufet se zastřešenou terasou, veřejným WC a venkovními sprchami. Náklady jsou vyčísleny na 13,5 milionu korun, z toho 6,5 milionu korun se městu podařilo získat dotaci ze Zlínského kraje. „Děkujeme kraji za podporu, která nám pomůže s financováním projektu. Snažíme se město všestranně rozvíjet a dotace nám v tom pomáhají,“ vzkázala starostka Hana Večerková.

V okolí Štěrkovické se také budují nové chodníky. Hotové by měly být do konce května. „Povedou od sídliště podél areálu rekreační oblasti až k zadnímu vstupu. Pěší trasa bude probíhat i podél parkoviště u sportovní haly, které v době letních prázdnin slouží i pro návštěvníky rekreační oblasti. Nová trasa bude kratší, pohodlnější a hlavně bezpečnější,“ vyjmenoval vedoucí odboru investic městského úřadu Erik Štábl. Díky této úpravě se v lokalitě zvýší také parkovací kapacita. Náklady na tuto stavbu jsou vyčísleny na 7,1 milionu korun. „Zvyšující se počty návštěvníků můžou v hlavní sezóně narážet zejména na dopravní kapacitu území. Proto apelujeme na širokou veřejnost, aby při návštěvě využívala alternativních způsobů dopravy. Štěrkovické je dobře dostupné městskou hromadnou dopravou, na kole i pěšky,“ podotkla starostka.

A stejně jako v předchozích letech jsou i letos na seznamu investic zařazeny opravy chodníků. Na řadě je ulice Bří Mrštíků, ulice Spojovací před Seniorem C, dále chodníky za Společenským domem v ulici Mánesova. V ulici Smetanova bude opraven úsek od ulice Hložkova až po ulici J. Žižky a pokračovat s obnovou chodníků se bude také v ulicích Nádražní a Příčná. Mimo chodníky se obnovy dočkají také lávky přes řeku Dřevnici a Moravu.

V letošním roce bude město pokračovat v dalším velkém projektu, kterým je Regenerace sídliště Trávníky. Obnovy se dočkají prostory vnitrobloků mezi domy v ulici Kpt. Nálepky a Kpt. Jaroše. V městském rozpočtu je na tuto investici letos vyčleněno 17,2 milionu korun. „Veškeré tyto plochy budou kompletně revitalizovány a modernizovány tak, aby užívání veřejného prostoru odpovídalo současným trendům,“ doplnil dále Erik Štábl s tím, že stavební práce by mohly začít během června.

Už příští měsíc se opět rozeběhnou práce na výstavbě parkourového hřiště ve Freetime zóně Otrokovice – Trávníky. „Jeho součástí bude také hřiště pro slack line, která obnáší chůzi po laně různých šířek. Nově tak nebudou sportoviště ve freetime zóně sloužit jen pro uživatele skateboardů, kol, apod., ale i pro cvičení vlastní vahou a trénink stability,“ zdůraznila starostka Hana Večerková. Náklady 1,6 milionu korun budou rovněž hrazeny z rozpočtu města.

**Pokračování na str. 3**

## Starostka poblahopřála 1. letošnímu miminku Otrokovic



**Na procházce.** Zlatou cihličku, jako symbolický vklad do života, a drobnou hračku bude mít na památku Magdička, která se narodila 1. ledna 2023. Holčička se tak stala prvním miminkem v Otrokovicích, které se narodilo v letošním roce. Pográtulovat mamince přišla starostka Hana Večerková, která se s ní setkala v parku u Městské polikliniky. „Jméno Magda jsme vybírali společně. Kdyby byla chlapeček, líbilo se nám jméno Marek,“ řekla s úsměvem maminka Zuzana. Také rodiče dostali od města finanční dar. Holčička už má staršího brášku – sedmiletého Jakuba, který prý mamince hodně pomáhá, hlavně při koupání. I pro něj měla starostka dárek v podobě hračky, kterou si hned s velkým zaujetím prohlížel. Magda vážila při narození 3 340 gramů a měřila 51 centimetrů.

**(šar), foto: Šárka Šarmanová**

### Z MĚSTA:

vzniká nový strategický rozvojový plán města

str. 3

### ROZHOVOR:

očiama fotografa Karla Ševčíka

str. 6

**Internet bez závazků**  **Sít'21**  
Internetová služba 21. století!  
od **265 Kč**  
www.sit21.cz 577 66 55 44  
cena za 1 měsíc při 12měsíční smlouvě





## Město odměnilo nejlepší sportovce za rok 2022



**Trenéři.** Nejúspěšnějšími trenéry se stali (od 2. zleva): Zuzana Atarsia, Pavel Gerych, Barbora Karlíková, Aleš Prudký, Dominika Remešová a Jakub Hříb. Ceny předávali hejtmán Zlínského kraje Radim Holíš (vlevo) a radní Miroslav Schmidt (vpravo).



**Mladé naděje.** Cenu za nejlepšího sportovce dětí a mládeže dostali (od 2. zleva) atlet Marek Kunčar, gymnastky Markéta Vaculová a Inna Volková, atlet Filip Orbes a veslařka Kateřina Rulfová. Ceny jim předali Jiří Gach (vlevo) a starostka Hana Večerková (vpravo).

SNÍMKY: MARTINA FOJTIKOVÁ



**Profesionální.** Slavnostním večerem provázel moderátor České televize a také milovník sportu Jan Smetana.



**Zasloužilí.** Jednou z vyhlášených kategorií byla Cena za celoživotní práci a dlouholetý přínos pro otrokovický sport. Tu obdržel (zleva) Jiří Janoušek (TJ Jiskra Otrokovice), Jan Ševčík (FC Viktoria Otrokovice), kterému cenu předal místostarosta Petr Ťopek. In memoriam byl oceněn i František Podhajský (TJ Jiskra Otrokovice). Ocenění si z rukou místostarosty Ondřeje Wilczynského převzal jeho syn.



**Plné pódium.** Třetí příčku v kategorii nejúspěšnější sportovní kolektiv za rok 2022 obsadil tým mužů fotbal z SK Baťov 1930.



**Dívčí sestava.** Druhým nejlepším týmem se za uplynulý rok stalo družstvo žen házené z TJ Jiskra Otrokovice.



**Show.** O skvělou zábavu se během večera postaral freestyle fotbalista a dvojnásobný vicemistr ČR Lukáš Munka a také děvčata Tereza, Sofie a Veronika z gymnastického aerobiku BK Otrokovice.



**Florbal.** Nejúspěšnějším sportovním kolektivem se stal A-tým mužů florbal z FK Panthers Otrokovice. Cenu z rukou hokejisty Jaroslava Balašítky (vlevo) a radního Oldřicha Mičáka (vpravo) převzal za tým předseda klubu Karel Ťopek.



**6.–2. místo.** Mezi nejúspěšnější sportovce se na 6.–2. místě zařadili (od 2. zleva): veslaři Jiří Sukup a Valentýna Solařová (v zastoupení), Matěj Eliáš (atletika), Simona Horáková (házená) a Lukáš Budík (atletika). Ceny předávali radní města Martina Fabriková (vlevo) a krajský radní Jiří Jaroš (vpravo).



**Nejlepší.** Nejúspěšnějším sportovcem města byla vyhlášena rychlobruslařka Zuzana Kuršová (vlevo).





**Vážení čtenáři,**

budeme prožívat velikonoční svátky, na které se asi po dlouhých zimních týdnech, kdy slunce vyšlo jenom vzácně, většinou těšíme. A právě s obdobím Velikonoc se to najednou promění a je to naopak, sluneční paprsky nás zahřejí častěji již s ranním svítáním.

Když se vrátím ve vzpomínkách do mého dětství a dospívání do mých rodných Valašských Klobouk, Velikonoce si vybavuji spojené s kamarádstvím a dobrodružstvím. To se projevovalo díky udržování tradic. Nikdy jsem nebyl součástí party, která chodila po městě a tzv. „fehtali“. Tento zvyk je v mnoha vesnicích i městečkách dodnes spojen s největším slavením v kostelech. To začíná na Zelený čtvrtek, kdy si církev připomíná poslední večeři Ježíše se svými učedníky. A protože po této večeři dojde k jeho zatčení, na znamení jeho opuštěnosti a utrpení skrze lidskou zlobu se v kostele přestane zvonit, vypnou se zvony až do Bílé soboty večer, kdy se bude slavit Ježíšovo vzkříšení.

Zvony však mají důležitou funkci, upozorňují na to, kolik je hodin a taky svým pravidelným vyzváněním ráno, v poledne a večer svolávají k alespoň chvilkovému zastavení a modlitbě. Jenže jak tohle praktikovat v době, kdy zvony umlknou? Právě tehdy vyrazí do ulic party kluků i holek, kteří si rozdělí rajon

a v době tohoto vyzvánění, někde je to například v 7, ve 12 a v 19 hodin, procházejí s malými i velkými dřevěnými řehtačkami. Jak jsem zmínil, nikdy jsem nebyl součástí party, která chodila po městě, ale dodnes si vybavuji ten pocit výjimečnosti, kdy se mi s několika kamarády dostalo té cti s úderem dané doby roztočit v okně věže kostela obrovskou řehtačku s třemi kladivky. Ta trocha nervozity vždy stihnout to vše dostat do okna a začít včas za to rozhodně stála. Apoté nám to nikdy nedalo, abychom ještě neprozkoumali některé z dosud nepoznaných zákoutí půdy či věže kostela. Nutno vzpomenout, že na Velký pátek se přidalo zvonění ještě v 15 hodin, to pro připomínku Ježíšovy smrti na kříži v tuto dobu.

Po posledním řehtání v sobotu večer se vše zase na rok dalo do kouta věže a očekávalo se opětovné rozznění zvonů již za tmy, které všem připomnělo, že v kostele se již oslavuje Ježíšovo zmrtvýchvstání, o kterém vypráví ta noc z Bílé soboty na velikonoční neděli.

Později, když už jsme řehtání přenechali mladším, jsem si z toho dobrodružného kamarádství na věži odnesl hlavní poselství řehtání. Tento zvuk nás zve k zastavení se a zamýšlení nad skutečností přátelství Boha k člověku, který nabízí skrze smrt svého Syna přátelství každému z nás.

Přeji nám všem tyto Velikonoce, abychom opět prožili krásná přátelská setkání a pro toho, kdo má dar víry, i hlubokou vděčnost za dar Božího přátelství.

**Pavel Šupol,**  
farář

**Radnice letos investuje do rozvoje města...**

**Dokončení ze str. 1**

Kromě stavby nových objektů se však město musí starat také o stávající majetek. V letošním roce se tak například počítá s revitalizací budovy na nám. 3. května čp. 1342, kde mimo jiné sídlí také odbor školství a kultury. Rekonstrukce tohoto objektu vyjde na 18,3 milionu korun.

Město myslí i na základní a mateřské školy. Letos budou na všech třech základních školách vybudovány nové odborné učebny, na ZŠ Mánesova se počítá s revitalizací školního hřiště a nové vybavení dostane i místní školní kuchyně. Nového mobiliáře se také dočkají odloučená pracoviště Mateřské školy Otrokovice.

Kromě plánovaných investic mohou i letos obyvatelé Otrokovic navrhnout, co by se mělo ve městě vybudovat nebo zlepšit a přispět tak

k jeho rozvoji. Třetí ročník projektu POHNI MĚSTEM, na něhož je včleněna částka dva miliony korun, startuje už příští měsíc.

„Investice jsou klíčovou oblastí rozvoje města, proto se jejich každoroční výše pohybuje na úrovni 20 % ze všech výdajů. Stanovili jsme si cíle, které se postupnými kroky snažíme naplňovat. Nechceme město jen spravovat, ale budovat a vytvářet v něm podmínky pro spokojený život občanů. Plánujeme stavby nové, ale jako ještě podstatnější vnímáme obnovu stávajících. Jen tak nebudeme vytvářet vnitřní dluh města, který se nám postupnými kroky podařilo významně snížit,“ uzavřela starostka Otrokovic Hana Večerková.

**Šárka Šarmanová**



**Vedení Otrokovic pracuje na novém strategickém rozvojovém plánu**

*Stanovit jasnou a srozumitelnou vizi, ale i ambiciózní a současně reálné rozvojové cíle, to je hlavním smyslem integrovaného strategického rozvojového plánu, který aktuálně připravuje město Otrokovice pro období následujících let 2024–2033.*

Integrovaný strategický rozvojový plán je jeden ze základních dokumentů města vyjadřující předpokládaný vývoj v dlouhodobějším časovém horizontu. „Aktuální dokument se blíží ke konci své platnosti, proto je třeba zaměřit se na tvorbu nového a vytyčit si, kam chceme město směřovat, jaké jsou vize o jeho budoucnosti a čeho chceme dosáhnout,“ vysvětlila základní poslání dokumentu starostka Hana Večerková.

Zhotovení strategie je rozděleno do dílčích fází. „Nejprve musí dojít ke kompletní revizi strategických dokumentů města, dát je do souvislosti a propojit opatření z dosavadních dokumentů s datovými indikátory. Poté dojde k rozboru územně analytických podkladů, zapojení pracovních skupin, porovnání s obcemi se srovnatelnou charakteristikou i ekonomické predikci finančního vývoje,“ shrnul v kostce první dvě fáze celého procesu Erik Štábl, vedoucí oboru rozvoje města. A právě ve druhé fázi hodlá radnice do tvorby dokumentu zapojit i občany. „Strategický rozvojový plán budeme s občany projednávat na ve-

řejných setkáních, která každý rok organizujeme v každé z místních částí. Lidé budou osloveni také prostřednictvím dotazníkového šetření. Předpokládáme, že bychom měli nashromáždit nejméně tisíc kusů vyplněných dotazníků,“ doplnila starostka.

Poté již bude následovat vytýčení strategického rámce, vizi města, cílů a dekompozice priorit. Bude vytvořen kontext strategického plánu při zohlednění vnějších vlivů a trendů v rozvoji i zhodnocení stávající situace. Poslední fází bude implementace strategie včetně akčního plánu na následující dva roky a stanovení strategie řízení. „Chceme strategii rozvoje, která bude ambiciózní, zaměřená na výsledky a srozumitelná. Propojí data, expertní pohled i očekávání občanů. Musí reagovat na čím dál rychleji se měnící svět tak, aby mohla obstát i za několik let. Ve svých vizích proto budeme odvážní, zároveň ale otevření, transparentní a ochotní naslouchat,“ uzavřela starostka města Hana Večerková.

**Lenka Vaculová,**  
tisková mluvčí města

**Pietní akt připomněl 125. výročí narození J. A. Bati**



**U nového pomníku.** Položením květinových darů a krátkou vzpomínkou si 7. března představitelé města připomněli význam Jana Antonína Bati pro Otrokovice. Osobnosti, která se významně zasadila o rozvoj města. Pietní akt proběhl u nového pomníku v parku před Společenským domem. „Moderní Otrokovice, jak je známe dnes, byly doslova na zelené louce vybudovány firmou Baťa, jejímž byl Jan Antonín po svém tragicky zesnulém nevlastním bratru vlastníkem a šéfem. Zejména v době jeho vedení byla zbudována většina z toho, co je pro dnešní Otrokovice charakteristické,“ zmínila ve svém projevu starostka města Otrokovice Hana Večerková. Již v roce 1933 ocenilo zásluhy J. A. Bati o rozvoj obce tehdejší vedení čestným občanstvím. Nicméně až v loňském roce se ve městě podařilo vybudovat důstojný pomník. (red), foto: Šárka Šarmanová

## Přístaviště Baťova kanálu ožije před velikonočními svátky

Už na Zelený čtvrtek – 6. dubna, se návštěvníkům otevřou nové, moderní prostory Turistického informačního centra v přístavišti na Baťově. I letošní sezonu čeká na jeho návštěvníky celá řada novinek. Jednou z nich je rozšíření provozní doby tohoto pracoviště.

Zmodernizovaný areál přístaviště se návštěvníkům poprvé otevřel loni v září. Kromě sezonního pracoviště Turistického informačního centra tam lidé najdou nejenom potřebné sociální zázemí, ale také bufet s posezením, dobíjecí stanice pro elektrokola i stojany na kola.

Se začátkem nové turistické sezony nabídne Turistické informační centrum celou řadu novinek. „Kromě poskytování informací o městě a okolí a prodeje suvenýrů a tiskovin turistům bude nově centrum nabízet poskytování informací o kulturních a společenských akcích Otrokovické BESEDY i jiných pořadatelů, včetně prodeje vstupenek na ně, předprodej a rezervaci vstupenek v sítích Ticketportal, Ticketstream, Ticketmaster, pracovníci TIC také pomohou s tiskem, kopírováním, laminací, skenováním a podobně,“ přiblížil dále Filip Pastuszek, jednatel Otrokovické BESEDY, která pracoviště v přístavišti provozuje.

Oproti předešlým letům bude také rozšířena provozní doba centra. Až do konce školního roku bude

infocentrum otevřeno každý čtvrtek a pátek od 14 do 18 hodin, v sobotu od 12 do 18 hodin a v neděli a ve státní svátky po celý den, tedy od 10 do 18 hodin. O prázdninách bude sloužit sedm dní v týdnu.

Součástí zrekonstruovaného infocentra u cyklostezky je i bufet s posezením, který lidem nabídne velký výběr nápojů, studené i teplé kuchyně.

Samotné přístaviště se bude také prezentovat zcela novým logem, které se zanedlouho objeví také na různých propagačních a turistických materiálech.

„Nový areál bude sloužit nejenom turistům či cyklistům. Atraktivní prostory nabízejí také možnosti k pořádání celé řady kulturních akcí. Tou první, a velice významnou, bude slavnostní odemykání celého Baťova kanálu, které se uskuteční v pondělí 1. května za účasti celé řady významných hostů,“ sdělila starostka města Hana Večerková. Bližší informace k této akci, včetně podrobného programu, přinese v dalším vydání Otrokovických novin.

**Zdenek Číek,  
Šárka Šarmanová**



## Uklidme Otrokovice, zapojit se může každý!

Zaregistrujte si vlastní úklid nebo se přidejte k městu! Společně uděláme Otrokovice zase o kousek hezčí, a to v rámci celorepublikové akce Uklidme Česko. Hlavní úklid proběhne v sobotu 1. dubna.

„Společně s organizátory výzvy Do práce na kole za Zlín a Otrokovice se domlouváme a tradičně uklízíme u cyklostezky Otrokovice–Zlín. Letos jsme se rozhodli místo pro úklid rozšířit a vytyčit další lokality, které by si pozornost zasloužily. Je jen na nás, jak naše okolí vypadá. Budeme rádi, když se k nám přidají dobrovolníci, kterých letos bude potřeba víc. Přesto nejdůležitější stále zůstává nepořádek nevytvářet a udržovat své okolí čisté, bez bezohledně odhozených odpadků,“ zdůraznila starostka města Hana Večerková.

Letos se bude pod hlavičkou města uklízet podél páteřní cyklostezky Otrokovice–Zlín od bělovského jezu až po altán v blízkosti

sídlíště Trávníky, v okolí vodní nádrže Štěrkovické a cyklostezky od Štěrkovické k autobusovému nádraží Baťov. „Lokality budou rozděleny do několika menších úseků, které budou přiděleny jednotlivým úklidovým skupinám. Každá skupina bude mít svého vedoucího, který bude rozdávát úklidové a ochranné prostředky,“ připomněla každoroční scénář vedoucí odboru dopravně správního Renáta Krystyníková.

Sraz na stanovištích je 1. dubna v 10 hodin. Pro propojení s organizátory je nejlepší zaregistrovat se na webu a připojit se k již existující skupině. Další možností je přijít přímo na místo úklidu a přiložit ruku k dílu.

Více na [www.uklidmecesko.cz](http://www.uklidmecesko.cz), nebo zde:



(vac)

## MĚSTSKÁ POLICIE

### Výtržníci chtěli polít řidiče, pak poničili autobus

Velice nepříjemnou směnu zažil řidič MHD v Otrokovicích. Mezi cestujícími se totiž objevili dva opilci, kteří se rozhodně nechovali slušně. Na paškál si totiž vzali samotného šoféra.

Oba výtržníci jej chtěli polít alkoholem a při tom se jim podařilo rozbit láhev i s jejím obsahem. Ve chvíli, kdy je řidič z autobusu vykázal, se mu pomstili tím, že utrhli stěrač vozidla a poškodili lak karoserie.

To už však na místo mířila hlídka městské policie. „Vzhledem ke škodám na majetku a možnému spáchání trestného činu oznámili strážníci celou věc také státní policii. Sami ale nenechali nic náhodě a vzhledem k tomu, že výtržníci utekli, vydali se je hledat,“ přiblížil Tomáš Gromus, ředitel Městské policie Otrokovice.

Hlídka vycházela z vlastní zkušenosti a předpokladu, že oba výtržníci určitě zmizeli v nedalekém supermarketu, což se záhy ukázalo jako pravdivé. Během chvíle se totiž na strážníky obrátili zaměstnanci obchodu s tím, že tam dvojice mužů ukradla dvě balení Pepsi coly a utekli do prostoru za prodejnu. Tam je také hlídka dostihla. „Provedenou lustrací bylo zjištěno, že se jedná o recidivisty, přičemž jeden z nich byl v posledních třech letech pravomocně odsouzen za majetkovou trestnou činnost. Po zadržení muži popírali krádež i poškození autobusu. Jejich vinu ale potvrdila následně ostraha supermarketu i řidič poškozeného autobusu,“ popsal Tomáš Gromus. Případ si proto k došetření převzala státní policie.

(red)

## Dopravní kvíz



**1. Řidič vozidla z výhledu ve vyobrazené křižovatce s kruhovým objezdem:**

- a) má přednost v jízdě před vozidly jedoucími po kruhovém objezdu
- b) se musí na tomto kruhovém objezdu pouze otočit a jet zpět
- c) musí dát přednost v jízdě vozidlům jedoucím po kruhovém objezdu

**2. Je možné přepravovat na předním sedadle osobního automobilu dítě mladší 12 let a nepřevyšující parametry dané zákonem pro jízdu v zádržném systému (150 cm / 36 kg)?**

- a) ano, ale pouze v dětském zádržném systému pro nejmenší, tzv. vajíčku. V ostatních případech je umístění dětských autosedaček a podsedaček možné pouze na zadních sedadlech
- b) ano, na předním sedadle je možné přepravovat dítě v tzv. vajíčku, dále s využitím dalších typů zádržných systémů (dětská autosedačka/podsedačka), které se používají až do doby dosažení výškových a hmotnostních limitů dle zákona
- c) ne, základním limitem pro jízdu na předním sedadle je věk. Dítě mladší 12 let nesmí vpředu cestovat

**3. Při jízdě na motocyklu za mokra se povrch vodorovného značení přechodů pro chodce nebo jízdnic pruhů:**

- a) nijak neliší od povrchu tohoto značení za sucha, je stejně viditelný a má i stejné adhezní vlastnosti
- b) stává špatně viditelným, a je proto nutné vždy používat obrysová a potkávací světla namísto světel pro denní svícení
- c) stává výrazně kluzkým, takže není vhodné na něm provádět žádný prudký manévr, jako je akcelerace, brzdění, náklon nebo náhlá změna směru jízdy

Správné odpovědi najdete na str. 16



## Revitalizace Štěrковиště získala ocenění v oblasti cestovního ruchu

Mezi sedmnácti nejvýznamnějšími počiny v oblasti cestovního ruchu vzniklými či dokončenými v posledních třech letech figuruje revitalizace Rekreačního areálu Štěrковиště. Ocenění od Centrály cestovního ruchu Východní Moravy převzal místostarosta Otrokovic Ondřej Wilczyński v rámci konference Cestovní ruch ve Zlínském kraji 2023, která se uskutečnila 2. března.

Konference se zúčastnilo více než 120 profesionálů, zástupců organizací a médií. Mezi hlavní hostující řečníky patřili ekonom Petr Zahradník, uznávaná expertka na komunikaci v cestovním ruchu Eva Frindtová a odborník na sber statistických dat Tomáš Kravka.

Aktivity v oblasti cestovního ruchu pro město zajišťuje Otrokovičká BESEDA. „Od renovovaných expertů jsme získali mnoho zajímavých informací a praktických rad, jak po dvouletém útlumu opět přilákat návštěvníky do Otrokovic. Velmi přínosné byly hlavně informace o aktuálních změnách preferencí turistů, o marketingových trendech nebo komunikačních nástrojích a jejich vyhodnocování. Ocenili jsme i panelové diskuse s podnikateli a zástupci veřejné správy,“

zhodnotil přínos konference Zdenek Čík z Otrokovičské BESEDY.

Závěr konference patřil předávání ocenění za období 2019–2022 s mottem „NEJISTÉ SEZÓNĚ NAVZDORY!“. Jde o počiny vzniklé v pandemické době, jež si zasluhují pozornost a uznání, neboť rozšiřují dlouhodobě nabídku cílů cestovního ruchu ve Zlínském kraji. Na seznamu nechyběly Otrokovice díky revitalizaci Rekreační oblasti Štěrковиště. „Získané ocenění nás velmi těší a jsme rádi, že Štěrковиště se dostává do hledáčku odborníků na cestovní ruch. Za poslední roky se zde podařilo udělat mnoho práce. Naší největší odměnou je ale spokojenost návštěvníků, kteří zde najdou zábavu i odpočinek,“ zhodnotil místostarosta města Ondřej Wilczyński. **Lenka Vaculová,** tisková mluvčí

## Lidé mohou nominovat kandidáty na Cenu města a Osobnost města Otrokovic

Každoročně oceňuje vedení města osobnosti, které přispěly svým dílem ke zviditelnění města či vykonaly mimořádný čin. Nominace na Cenu města Otrokovic a Osobnost města může podávat i široká veřejnost.

O tom, kdo ocenění získá, budou na základě návrhů rozhodovat zastupitelé. Termín odevzdání návrhů je 21. dubna. „Návrhy na udělení titulu mohou podávat jednotlivci, skupiny osob i právnické osoby,“ přiblížila vedoucí oddělení kanceláře starosty Lenka Kvapilová s tím, že návrhy mohou lidé odevzdat písemně na podatelnu MěÚ Otrokovic.

Cena města Otrokovic je udělována za mimořádný čin v různých oblastech lidské činnosti. Návrh musí obsahovat podrobné zdůvodnění, za jaký čin či přínos a v jaké oblasti je cena navrhována.

Osobnost města Otrokovic se uděluje žijícím osobnostem za významný přínos pro rozvoj města a jeho propagaci. Loni Cenu města Otrokovic získala Zdenka Kymlová.

Tituly předají zástupci vedení města 26. října na slavnostním večeru ke Dni vzniku samostatného československého státu.

(šar)

## Blíží se splatnost poplatků za odpad a ze psů

Přichází čas na zaplacení poplatků za komunální odpad a ze psů. Lidem, kteří nezaplatí včas, se poté může poplatek zvýšit až několikanásobně.

Sazby poplatku za komunální odpad jsou letos ve stejné výši jako v uplynulých letech. Od roku 2019 nejsou do schránek doručovány poštovní poukázky k úhradě poplatků. „Splatnost poplatku za obecní systém odpadového hospodářství je ve lhůtě do 31. května. Splatnost poplatku ze psů zůstává stejná jako v uplynulých letech, a to do 30. dubna a v případě druhého pololetí do 31. října. Pokud není poplatek uhrazen v termínu splatnosti, navýšíme neuhrazený poplatek o 50 %, tzn. pokud neuhradíte poplatek ve výši 480 Kč, vyměříme poplatek platebním výměrem a navýšíme včas neuhrazenou částku o 240 Kč, celkem tedy zaplatíte 720 Kč,“ upozornila Ilona Svozilová, vedoucí oddělení správy místních poplatků.

Poplatky můžete zaplatit následujícími způsoby:

- bezhotovostním převodem na účet města u KB, a. s., expozitura Otrokovice – č. ú. 19-122921/0100 s variabilním symbolem, rodné číslo není variabilní symbol
- platbou v hotovosti nebo platební kartou v pokladnách MěÚ
- Česká pošta – poštovní poukázka bude k dispozici k osobnímu vyzvednutí na MěÚ, odbor ekonomický, oddělení správy místních poplatků, nikoliv rozesílána

Každý občan má možnost zažádat, aby byl na uhrazení poplatků upozorněn e-mailem. E-maily s podklady k platbě správce poplatku rozešle na evidované e-mailové adresy.

Blíží informace získáte a případné změny vyřešíte v PO a ST 8–17 hod., budova č. 1 MěÚ, dveře č. 221, případně elektronicky e-mailem: komunal@muotrokovice.cz; nebo také telefonicky na č. 577 680 221. (šar)

## Na poliklinice bude nová ordinace pro zubní náhrady

Od května najdou lidé na Městské poliklinice novou ambulanci Jozefa Masaryka, který se specializuje na výrobu zubních náhrad.

„Poslední rok se věnuji pilotnímu stomatologickému projektu, jehož cílem je výroba snímatelných náhrad plně hrazených z veřejného zdravotního pojištění. Projekt byl doteď úspěšně aplikován v Napajedlích a okolních obcích,“ uvedl stomatolog Jozef Masaryk.

Služba je určena pro pacienty, kteří snímatelné náhrady již mají, ale vyžadují opravu, nebo potřebu-

jí náhradu zcela novou, bez ohledu na počet zbývajících zubů. Službu mohou využívat i imobilní pacienti v domovech pro seniory nebo v domech s pečovatelskou službou. Zahnuje extrakce a anestezie, prevence, pořizování rentgenových snímků, výrobu náhrad a jejich opravy. „Všechny tyto služby budou zdarma, pokryté z veřejného zdravotního pojištění. Takto nepřímo vypomůžeme i kritické situaci s nedostatkem stomatologů v našem kraji,“ uzavřel Jozef Masaryk.

(vac)



## ...Městská knihovna doporučuje

### Lucy Coasts:

#### Šelmy z Olympu (Strážce stájí, Hlídač podsvětí)

Dokonalá kombinace humoru, dobrodružství a řecké mytologie! Démonovi se naskytla nebyvalá šance. Jako syn boha Pana má možnost opustit rodnou vesničku v horách a na zkoušku pracovat ve stájích na Olympu! V jedenácti letech opravdu slušná kariéra. O zvířata se starat umí – navíc rozumí jejich řeči. Tady však na něj čekají šelmy a nestvůry z mýtů a bájí. Těm se samozřejmě nelíbí, že o ně pečuje člověk, i když je to polobůh. Jak si Démon poradí v této náročné situaci? Jak zvládne splnit požadavky bohů?

Více doporučených knih najdete na facebookovém profilu: <https://www.facebook.com/knihovnaotrokovice>

### Greg King: Soumrak impéria: tragédie na Mayerlingu

#### a konec dynastie Habsburků

K čemu skutečně došlo ráno 30. ledna 1889 v loveckém zámečku? Rudolf a Mary uvízli v osidlech nebezpečně rozehrané, smrtící partie a mnoho z jejich spoluhráčů – včetně baronky Heleny Vetserové a Marie Larischové – přispělo k tragickému vyústění závažnou, ba i děsivou měrou. Ačkoliv nikdo nemůže s jistotou říci, co se tehdy přesně odehrálo v Rudolfově ložnici, věříme, že naše rekonstrukce události je správná, v souladu s fakty, podpořena psychologickou analýzou a posílena dalšími, dříve přehlédnutými forenzními důkazy.

## INZERCE

*Jsme tu pro Vás už 30 let*

**PIETA – JIŘÍ HERNÍK**

**POHŘEBNÍ SLUŽBA OTROKOVICE**

**Rodinná firma - provádíme komplexní služby**

**Tel.: 604 147 508 NONSTOP**  
**Tel.: 577 932 430**

**Kancelář: tř. Osvobození 141, Otrokovice (naproti Kauflandu)**

**KOMINICTVÍ OTROKOVICE**

**Tel.: 777 479 621**  
**www.kominictviprofi.cz**

**STŘECHY STANEK**

• Rekonstrukce střech  
• Výměna okapů

**www.strechy-stanek.cz**  
**tel. 776 732 482**

# Otrokovický fotograf Karel Ševčík: Začínal jsem s „mýdlem“



Snímky: archiv K. Ševčíka

**„Dnes mě zajímá, jestli má fotka myšlenku, zda je v ní ukrytý příběh,“ říká o své práci otrokovický fotograf a člen Fotoklubu Beseda Otrokovice Karel Ševčík (39). Jeho práce byly oceněny i v několika soutěžích a aktuálně připravuje vydání své první publikace.**

## **Pojďme se podívat na vaše začátky fotografování. Jak byste je popsali?**

Mé začátky byly dost podobné jako u jiných fotografů. Svůj první fotoaparát jsem dostal v dětství. Byl to kompaktní od Olympusu, tehdy ještě na barevný film. Říkalo se mu lidově „mýdlo“, protože to tak opravdu vypadalo. A tak jsem začal fotit. Chodil jsem po venku a zkoušel nafotit vše, co mě napadlo. V roce 2009 jsem od bratra dostal svou první digitální zrcadlovku Nikon D80. A ta to vše spustila.

## **Takže jste takový fotograf samouk?**

Dalo by se říci, že ano. Spoustu informací o tom, co a jak fotit, jsem si našel na internetu. Až po nějaké době jsem zjistil, že v Brně existuje soukromá škola, která nabízí kurzy focení. Já si vybral dálkový na tři roky, obor výtvarná fotografie. Tam jsem se pod vedením různých lektorů seznamoval s tím, co znamená výtvarná fotka, i s různými umělci a podobně. Ale takovou tu praktickou školu toho, jak správně fotit, tu mi tam úplně nedali. To se asi člověk musí postupem času naučit každý sám.

## **Jaké máte nároky na fotografickou techniku?**

Kvůli mému zdravotnímu handicapu potřebuji, aby měl fotoaparát stabilizaci a byl větší, tak, aby pohodlně seděl do ruky. Takže mám stále dokoła jeden fotoaparát stejné značky a k tomu více objektivů. Jinak náročný nejsem.

## **A co focení na mobil?**

Já nepatřím mezi ty ortodoxní zastánce jedné metody. Podle mě nejde o to, čím je objekt focen, ale jakým způsobem se nafotí. Takže si myslím, že spousta kvalitních snímků lze udělat i mobilem, aniž by to někdo poznal.

## **Máte mezi fotografy nějaký svůj vzor?**

Mám, a je jich několik. Například je to

legenda ženských aktů František Drtikol či fotograf a středoškolský profesor Miloslav Stibor, pro něhož byla typická neostrost fotografií. Stejně tak mám rád práci i Andyho Warhola.

## **Co nejraději fotíte?**

Dřív prakticky cokoli, co mně učarovalo. Ať už jsou to portréty, budovy, makrosnímky hmyzu a další. Dnes mě nejvíc zajímá ne to, jak nějakou fotku vyfotit, ale jestli je ta fotka umění, nebo ne a proč. Jestli má myšlenku, zda je v ní ukrytý příběh.

## **Čím se inspirujete?**

V autorech, ať už žijících, či ne. Zajímavé nápady hledám také v různých publikacích nebo na výstavách. A především je to můj život a můj styl uvažování, který se snažím do těch snímků zakomponovat. Kdysi někdo trefně poznamenal, že jsou mé obrázky smutné.

## **Tím chcete říct, že jste neustále smutný?**

To bych ani neřekl. Spíše jsem člověk melancholický, takže i můj charakter se odráží v tom, jak vypadají mé snímky.

## **Já si myslím, že by vám leckdo mohl i závidět. Když jste se dívala na některé vaše práce, tak mezi nimi je spousta ženských aktů. Kde vznikl ten nápad?**

(smích) Někteří mí známí si ze mě kvůli tomu i utahují, že pořád jen fotím nahotinky. Když jsem dostal svou první zrcadlovku, tak jsem můj digitální kompaktní prodal kamarádovi a chodili jsme fotit spolu. Přišlo pozdní léto a já si chtěl vyfotit velké balíky slámy na poli. Kamarád chtěl vzít s sebou dvě své kamarádky. No a já nebyl proti.

## **Moment, je ta historka vůbec publikovatelná?**

(smích) Nebojte, je. On ten kamarád totiž těm holkám nabídl, že je bude fotit. Ale oblečené. Nakonec jsem s nimi nafotil celou sérii fotek. No

a takhle já jsem začal s focením žen. Nejprve tedy oblečených. (smích)

## **Jakým způsobem si sháníte své modelky?**

Na Facebooku existuje několik tzv. TFP skupin, což znamená, že veškeré focení je o domluvě a zdarma. Vybranou modelku oslovím a pak se domluvíme. Není ale podmínkou být modelkou. Hodně žen zkusí focení jen pro radost.

## **Stalo se vám někdy, že jste někoho nedokázal uvolit?**

Stalo a ne jednou. Já jsem totiž poměrně velký stresář. Takže pokud se s modelkou nepochopíme vzájemně, bývá pak velmi nervózní, takže se focení nakonec nemusí podařit.

## **Přejdeme k další vaší zálibě, a tou je focení větrných mlýnů. Kde hledáte vhodné objekty?**

Prakticky po celé republice. V současné době je jich zhruba šedesát. Z toho jsem pětadvacet těch, které mě zaujaly, navštívil. Pro mě je důležité, aby měly stále historické kouzlo. Bohužel jich stále více ubývá, protože ze spousty z nich se staly penziony a podobně. Samozřejmě že je tu ještě možnost vycestovat do zahraničí, ale to je hodně o financích.

## **Vaše fotografie slaví úspěch, ne jenom v tuzemsku. Posbírali jste celou řadu ocenění. Kterého si vážíte nejvíce?**

Řekl bych, že každé z nich mi udělalo radost. Ať už to byly ceny české, či zahraniční. Podařilo se mně loni uspět v zahraniční soutěži v Portugalsku, kdy jsem získal zlatou medaili a do dnes si myslím, že to snad byl omyl (smích). Obdobná cena mi přišla z Malajsie. Za třetí místo mi poslali sošku, kterou jsem si však musel řádně proclít a zaplatit za ni asi pět tisíc. Takže krásná cena, která stojí u mě na polici. (smích)

## **Není tajemstvím, že aktuálně je před vydáním první vaše kniha. Dalo by se říci, že jste si tím splnil sen?**

Vlastně ano. Já jsem měl vždy dva sny. Ten první bylo uspořádat výstavu v galerii. Dopusud jsem měl možnost své práce vystavit například



v kavárnách, restauracích či knihovnách. Před sedmi lety jsem si udělal výlet do Medzilaborců na Slovensku, kde má Andy Warhol muzeum. Tam jsem se zvykládal s paní, co mi prodávala lístky, a shodou okolností šel kolem nás ředitel muzea, který se u nás zastavil a zapojil se do diskuze. Naše povídání skončilo tím, že jsem od něj dostal podepsanou knihu Andyho Warhola a nabídku, zda bych nechtěl u nich vystavovat. Takže jsem mu zaslal ukázky svých prací a za několik týdnů mi přišla odpověď, že mám schválený termín výstavy. Takže to byl první z těch dvou snů. A druhým snem byl mít svůj katalog. Jednoho dne jsem si sestavil soubor fotek, které bych do knihy použil a rozeslal to všem možným nakladatelstvím. Z toho kvanta jsem dostal asi tři odpovědi – zamítavé. Pak jsem zjistil, že existuje nakladatelství Pointa, kde si člověk sestaví sám knihu, představí ji a jejich prostřednictvím nechá vytisknout a distribuovat. Podmínkou je, aby se lidé složili na její vydání. A to se v současné chvíli děje. Aktuálně mi chybí asi třicet tisíc (rozhovor se konal 9. 3., pozn. red.) a zbývá 15 dnů, takže doufám, že se mi tento sen také splní.

## **Jaká je vaše další vášeň, kromě fotografování?**

S ohledem na zmíněný hendikep chodím jen na velmi krátké procházky do přírody s pomocí trekových hůlek. Mám rád jeden blízký lom, kde hledám zkameněliny.

Šárka Šarmanová

ROZHOVOR  
MĚSÍCE





## Radnice žádá o dotaci na nové vybavení hasičů

**Nová termokamera či sada požárních akumulátorových světlometů se stativem. To jsou jedny z mála technických prostředků, které hasičům pomáhají při jejich práci. Město Otrokovice by rádo těmito technologiemi vybavilo i své dobrovolné hasiče. Na pořízení přístrojů žádá o dotaci Zlínský kraj.**

Radnice monitoruje činnost hasičů a je s nimi v kontaktu prostřednictvím oddělení krizového řízení i na úrovni vedení města. „Při posledním setkání zaznělo, že by jednotka uvítala dovybavení ve formě termokamery, která dokáže lokalizovat ložisko požáru a výrazně tak hasičům pomoci v jejich práci. Reagovali jsme proto na vyhlášenou výzvu Zlínského kraje, který by nám mohl pomoci s financováním dovybavení formou dotace. Kvalitní výstroj a výzbroj hasičů vnímáme jako velmi potřebnou vzhledem ke službě, kterou nám při své činnosti prokazují. Proto se jim také snažíme vycházet vstříc a hledat společné cesty k tomu, abychom jim práci, ve které často riskují své vlastní zdraví pro pomoc jiným, usnadnili a díky kvalitnímu vybavení ji udělali třeba i o něco bezpečnější,“ uvedla starostka města Hana Večerková.

Technické prostředky jednotky

SDH Otrokovice by tak mohly být doplněny o termokameru a sadu požárních akumulátorových světlometů se stativem. „Termokamera je zařízení využívané pro vyhledávání skrytých ložisek požáru, což umožňuje jednak předcházet jejich opakovanému rozhoření a také významně zkracuje dobu požárního dohledu po uhašení požáru. Také kvalitní osvětlení při zásazích jednoznačně zvyšuje bezpečnost. Pořízení sady světlometů je vedeno s cílem nahradit osvětlovací techniku s halogeny. LED světelné zdroje mají významně vyšší světelný výkon při násobně nižší spotřebě energie a možnosti využití nezávislých akumulátorů,“ popsal přínos techniky Ludvík Kubín, velitel JSDH Otrokovice. Celkové náklady na pořízení vybavení jsou v předpokládané výši 168 tisíc korun.

**Lenka Vaculová,**  
tisková mluvčí

## Díky třídění se podařilo uspořit 1 319 kubiků vody

Má to smysl, třídíte odpad! V Otrokovicích se za loňský rok díky vytríděným elektrospotřebičům uspořilo 22 tisíc litrů ropy, což by stačilo k ujetí 327 tisíc kilometrů v osobním automobilu, a také 1 319 m<sup>3</sup> vody, což představuje 17 tisíc cyklů sprchování.

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního života a jen těžko si je bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení si město Otrokovice vybralo ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a zajištění správné recyklace vysloužilých elektrozařízení přispívá k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem město Otrokovice přispělo k lepšímu životnímu prostředí, je patrné z environmentálního vyúčtování

zpracovaného společností ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory spotřeby elektrické energie, primárních surovin, vody, oxyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos Otrokovic k ochraně přírody v roce 2022, kdy bylo zpracováno 20 867 kg elektrozařízení. „Z certifikátu vyplývá, že díky množství odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 236,46 MWh elektřiny, 22 247 litrů ropy, 1 319 m<sup>3</sup> vody a 13 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO<sub>2</sub> ekv. o téměř 17 tun, a produkci SO<sub>2</sub> ekv., který zapříčiňuje oxyselování prostředí, o 859 kg,“ uvedla starostka města Hana Večerková. Počítá se každý kus vytríděného elektrického odpadu. Například 100 vytríděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny, odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. „Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí. Je to velmi důležitá součást nakládání s odpady, kterou pomáháme chránit životní prostředí a udržovat město čisté a upravené,“ uzavřela starostka. **(vac)**

INZERCE



**orbis**

**PŘIJÍMÁ DĚTI**  
**PRO ŠKOLNÍ ROK**  
**2023 - 2024**

**MATEŘSKÁ ŠKOLA**  
**(DĚTI OD DVOU LET)**

**ZÁKLADNÍ ŠKOLA**  
**(1. - 8. ROČNÍK)**

- vícejazyčná výuka rodilými mluvčími
- moderní prostředí v centru Zlína
- individuální přístup k dětem
- málopočetné třídy

**BLIŽŠÍ INFORMACE:** ☎ 576 037 121 ✉ [zszl@orbiszlin.cz](mailto:zszl@orbiszlin.cz) / [www.orbiszlin.cz](http://www.orbiszlin.cz)



Otrokovická  
**BESEDA**

# KULTURNÍ PROGRAM | duben 2023

PŘEDPRODEJ: PO-PÁ 8.00-17.00, SO 8.00-12.00, tel.: 571 118 103, e-mail: predprodej@otrokovickabeseda.cz  
Změna programu vyhrazena, více na [www.otrokovickabeseda.cz](http://www.otrokovickabeseda.cz)



neděle 2. 4., 18.00 hod., velký sál,  
vstupné v předprodeji 350 Kč,  
na místě 400 Kč

## ObnažENA

Emotivní multizánrová inscenace obnažENA je plná odpovědí na otázky, které trápí ženy i muže, a odhaluje celou škálu emocí, které ženám dávají sílu a zároveň je činí zranitelnými. Pět žen představí čtyři fáze ženského cyklu – vrcholná vzdušná akrobacie, zpěv, živá hudba, tanec, herecké výkony – zážitek na pomezí nového cirkusu, divadla a meditace.

středa 5. 4., 16.30 hod.,  
velký sál, vstup volný

## OTROKOVICE MAJÍ TALENT

Talentská soutěž, ve které uvidíte taneční choreografie, hudební vystoupení a výtvarná díla od talentovaných dětí z Otrokovic.



do 20. 4., výstava,  
Městská galerie, vstup volný

## (NE)ČAS V KYJEVĚ – Pavel Ligr

Výstava fotografií z Kyjeva od otrokovického fotografa Pavla Ligr.

Pondělí 3. 4. – čtvrtek 27. 4.,  
výstava, foyer kinosálu, vstup volný

## JSME ON-LINE, JSME READY

Výstava výtvarných prací dětí z Mateřské školy Klubičko Tlumačov. Vernisáž se uskuteční v pondělí 3. 4. od 16.00 hodin.

pondělí 3. 4. – úterý 25. 4., výstava, bar,  
foyer velkého sálu, vstup volný

## Obrazy MALOVANÉ SVĚTY

Zveme vás na výstavu obrazů zlínské malířky Dity Sedláčkové. Charakteristickým prvkem její tvorby je intuitivní projev a autenticita. Obrazy, které potěší a pohládí duši, nejčastěji maluje akrylem.



sobota 22. 4., od 20 hod., velký sál,  
vstupné v předprodeji 330 Kč,  
na místě 400 Kč

## REVIVAL NIGHT – NOC LEGEND 7

Rockový večírek s kapelami JUDAS PRIEST MORAVIA (Kojetín), METALLICA – DAMAGE, INC. (Prostějov), IRON MAIDEN MORAVIA TRIBUTE (Otrokovice). Rocková show s kostýmy a výbornou muzikou. Občerstvení zajištěno.

neděle 16. 4., od 15 hod.,  
velký sál, vstupné 100 Kč

## Divadelní představení pro děti LÍNÝ KUBA HOLÉ NEŠTĚSTÍ

Přijďte se podívat na pohádku oblíbeného regionálního autora Petra Tomšů v tradičním zpracování zlínských ochotníků ze Studia T v režii Vilmy Štěpánové. Chytrý humor i příjemně plynoucí děj zahřejí na srdci a potěší i malé školáky či šikovné děti předškolního věku.

## ZÁJEZDY S OTROKOVICKOU BESEDOU

sobota 15. 4., cena 500 Kč  
odjezdy: 6.30 hod. Společenský dům,  
6.40 hod. zastávka MHD u BESEDY

## LANDEK PARK OSTRAVA, ROŽNOV POD RADHOŠTĚM

VELKÝ OKRUH (BÁŇSKÉ ZÁCHRANÁŘSTVÍ A FÁRÁNÍ DO DOLU) Důlní expozice se nachází na historickém Dole Anselm.

sobota 22. 4., cena 650 Kč  
odjezdy: 5.30 hod. Společenský dům,  
5.40 hod. zastávka MHD u BESEDY

## Termální lázně DUNAJSKÁ STREDA

THERMAL PARK Dunajská Streda využívá termální vodu s vysokou koncentrací minerálních látek a nabízí relax na absolutně nové úrovni.

sobota 29. 4., cena 800 Kč  
odjezdy: 6.50 hod. Společenský dům,  
7.00 hod. zastávka MHD u BESEDY

## Bystřice nad Pernštejnem, STVOŘIDLA

Mimořádně zachovalý středověký hrad byl základnou pánů z Pernštejna. Stvořidla jsou místem známým čtenářům „foglarevek“, trampům a vodákům.

## Akce v rámci 27. ročníku cestovatelského festivalu Neznámá země

středa 19. 4., 19 hod., kinosál, vstupné 100 Kč

## AKVANAUT – film + beseda

Projekce dokumentu a beseda s režisérem Miroslavem Náplavou. Že je Česko teprve třetí zemí, jež měla svého akvanauta, většinou vědí jen zasvěcenci. V tomto případě stojí za úspěchem nadšení jednoho člověka – Pavla Grosse, konstruktéra, vynálezce a vizionáře, který strávil sám tři dny pod hladinou moře v habitatu.

středa 26. 4., 18 hod., kinosál, vstupné 250 Kč

## CESTOVATELSKÉ ŠANSONÁRIUM S MILONĚM ČEPELKOU

Písňový kuplet s texty Miloně Čepelky v podání šansoniérky Elišky Lüftnerové, přezdívané česká Edith Piaf. Zhudebněné balady a romances vycházející z básní oblíbeného herce doprovází na klavír jejich hudební autor Patrik Ulrich. A mezi písněmi promluví Miloň Čepelka nejenom o jeho tvorbě a vášni k básním haiku.

PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN: 1. 5. MÁJOVÁ POUŤ A SLAVNOSTNÍ ODEMYKÁNÍ BAŤOVA KANÁLU, 21. 5. DH STŘÍBRŇANKA

Partneři  
Otrokovické  
BESEDY:



VSTUPENKY K ZAKOUPENÍ V PŘEDPRODEJI,  
NEBO ONLINE: [www.otrokovickabeseda.cz](http://www.otrokovickabeseda.cz)  
[www.facebook.com/OtrokovickaBesedaSro](https://www.facebook.com/OtrokovickaBesedaSro)



**čtvrtek 6. 4. 19.00** **TŘI MUŠKETÝŘI: D'ARTAGNAN** Francie 2023, dobrodružný, 121 min., dabing **KINOSÁL 130 Kč** NEVHODNÉ PRO MLÁDEŽ DO 12 LET

**čtvrtek 13. 4. 19.00** **MOŽNÁ ŘEKNU ANO** USA 2023, komedie, romantický, 95 min., titulky **KINOSÁL 120 Kč** NEVHODNÉ PRO MLÁDEŽ DO 12 LET

**pátek 14. 4. 10.00** **Bio senior STRÍDAVKA** Česko 2022, komedie, 88 min. **KINOSÁL 70 Kč** PŘÍSTUPNÉ BEZ OMEZENÍ

## AKVANAUT PAVEL GROSS

**středa 19. 4. 19.00** **AKVANAUT PAVEL GROSS - FILM + BESEDA** Česko 2023, dokumentární, 76 min. **KINOSÁL 100 Kč** PŘÍSTUPNÉ BEZ OMEZENÍ

**neděle 30. 4. 15.00** **MYŠKA A MEDVĚD NA CESTÁCH** Francie 2022, animovaný, dobrodružný, 79 min., dabing **KINOSÁL 140 Kč** PŘÍSTUPNÉ BEZ OMEZENÍ

**PŘIPRAVUJEME:** Cirkus Maximus - Bio senior  
Strážci Galaxie: Volume 3 / Rychle a zvěšile 10  
Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství  
Malá mořská víla



zvýhodněné vstupné do 31. 5.

VSTUPENKY NA [www.otrokovickabeseda.cz](http://www.otrokovickabeseda.cz)

### DDM Sluníčko Otrokovice

#### Plán akcí na měsíc duben

**Pondělí 3. dubna**

#### ZNOVU V AUTOŠKOLE Dopravní hřiště

**čas: 17-18 hodin**  
**vstupné: zdarma**

Vlastníte už nějaký ten čas řidičský průkaz? Unikají vám nová pravidla silničního provozu? Ztrácíte se v pokynech policisty? Pak je tato beseda určena právě vám! Setkejte se s krajským koordinátorem BE-SIPu, učitelem autoškoly a ptejte se.

**Kontakt:**  
dolinova@ddmslunicko.cz

**Čtvrtek 6. dubna**

#### VELIKONOČNÍ ŘADĚNÍ NA DOPRAVNÍM HŘIŠTI Dopravní hřiště

**čas: 15-18 hodin**  
**cena: 50 Kč**

Prožij s námi velikonoční prázdniny na dopravním hřišti. Získej pomoci stanovišť odpovědi do kvízu. Tvá odpověď bude zařazena do losování o ceny.

**Kontakt:**  
pavelkova@ddmslunicko.cz

**Sobota 8. dubna**

#### PO STOPÁCH VELIKONOČNÍHO ZAJÍČKA

#### středisko Tlumačov

**start a registrace: 14-18 hodin,**  
**altán v parku u sokolovny**  
**vstup: zdarma**

Vydejte se po stopách velikonočního zajíčka. Projděte si kouzelnou trasu plnou úkolů a při jejich plnění vás jeho stopy dovedou do cíle, kde bude čekat velikonoční zajíček s vrchovatým košíčkem dobrot a plno dalších aktivit... Přines si kraslici na stužce, kterou zavěsíš na velikonoční strom při plnění úkolů. Dále můžete nahlédnout do kroužku vlakového modeláře. Po celou dobu bude zajištěno občerstvení.

**Kontakt:**  
bezdickova@ddmslunicko.cz

**Sobota 22. dubna**

#### DEN ZEMĚ

#### park u Městské polikliniky

**čas: 15-18 hodin**  
**cena: 30 Kč/kartička s úkoly**  
Společně oslavíme Den Země a užijeme si spoustu zábavy i pouučení. Budou připravena jednotlivá stanoviště, přírodovědné a ekologicky zaměřené hry, soutěže a mnoho dalšího.

**Kontakt:**  
barova@ddmslunicko.cz

**Pátek 28. dubna - sobota 29. dubna**

#### ČARODĚJNICKÉ NOCOVÁNÍ Centrum volného času Baťov

**čas: 16-10 hodin**  
**cena: 400 Kč**

Přijďte si s námi užít magickou noc plnou kouzel, čarodějných úkolů, soutěží, tance a další zábavy. Akce na přihlášku pro děti od 1. třídy ZŠ do 12 let.

**Kontakt:**  
kozuluhova@ddmslunicko.cz

#### Pátek 28. dubna PÁLENÍ ČARODĚJNIC Dopravní hřiště

**čas: 15-18 hodin**

**cena: 30 Kč/kartička s úkoly**  
Zveme všechny malé i velké čarodějnice na akci, která se uskuteční na dopravním hřišti. Připravíme pro vás čarodějnickou stezku, nebude chybět doprovodný program, opékání špekáčků a samotné pálení čarodějnice.

**Kontakt:**  
fridrichova@ddmslunicko.cz

#### Každé pondělí až čtvrtek v měsíci

#### OTEVŘENÁ HERNA PRO RODIČE S DĚTI Centrum volného času a středisko Trávníky

**čas: 15-18 hodin**  
**cena: 30 Kč/dítě**

Volná hra v herně. K dispozici spousta hraček, stavebnic a her. Za děti v herně zodpovídají rodiče. Pozor, herna má omezenou kapacitu.

#### Kontakt:

kozuluhova@ddmslunicko.cz (CVČ)  
fridrichova@ddmslunicko.cz (Trávníky)

#### Duben

#### VÝSTAVA FOTEK Z AKCÍ EVROPSKÉHO TÝDNE MOBILITY Městský úřad, prostory odboru dopravně-správního

Přijďte zhlédnout a vyzkoušet si naši interaktivní výstavu fotek z akcí Evropského týdne mobility.

**Kontakt:**  
dolinova@ddmslunicko.cz

#### VOLNÁ MÍSTA NA PŘÍMĚSTSKÝCH A POBYTOVÝCH TÁBORECH

Stále máme několik příměstských i pobytových táborů, kde jsou volná místa. Vyberete si ten svůj? Více informací a přihlašování na našich stránkách [www.ddmslunicko.cz](http://www.ddmslunicko.cz)

#### Pobytové:

**30. 6. - 9. 7.:** Chronos: Strážci času  
**9. 7. - 15. 7.:** Aerobikový tábor  
**4. 8. - 13. 8.:** Potomci Olympu

#### Příměstský:

**3. 7. - 7. 7.:** Nadupanej příměstšták  
**24. 7. - 28. 7.:** Hledání pokladu (Tlumačov)  
**31. 7. - 4. 8.:** Cesta kolem světa za 5 dní (Tlumačov)  
**14. 8. - 18. 8.:** Šmoulí prázdniny (Tlumačov)

**www.ddmslunicko.cz**  
**FB: ddmslunicko.cz**



Dne 14. února uplynulo 8 let, kdy nás navždy opustil tatínek, pan **František OCELÍK**, a dne 30. března vzpomene 5. smutný rok od úmrtí maminky, paní **Anny OCELÍKOVÉ**. S láskou vzpomíná rodina.



Dne 18. února uplynulo 7 roků od chvíle, co nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan **Petr HAJZLER**. S láskou vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují manželka, dcera s rodinou a ostatní příbuzní.



Dne 22. února uplynul 1 smutný rok, kdy nás navždy opustila paní **Ludmila BRÁZDILOVÁ**. Vzpomíná Otrokovická BESEDA.



Dne 22. února uplynuly tři roky, kdy nás opustil pan **Jaroslav HORÁK** a dne 3. dubna vzpomene pátý rok od úmrtí pana **Mgr. Jaroslava HORÁKA**. S láskou vzpomíná celá rodina.



*Kdo v srdci žije, neumírá.* Dne 23. února uplynuly 2 roky, kdy nás navždy opustil tatínek a dědeček, pan **Jiří PŘÍHODA**. S láskou vzpomínají děti s rodinami.

Dne 26. února uplynulo 6 let, co nás navždy opustil náš tatínek a dědeček, pan **Petr KRAVÁČEK**. S láskou a úctou vzpomínají dcera a syn s rodinami.



Dne 1. března uplynulo 8 let, kdy odešel náš tatínek, dědeček a pradědeček, pan **Josef KOUŘIL**. Dne 12. dubna si připomeneme 100 let od jeho narození. S láskou vzpomínají dcery s rodinami. Děkujeme za tichou vzpomínku.

Dne 3. března tomu bylo 7 let, co zemřel můj manžel **Antonín GAJDORUS**. Vzpomíná manželka Věra.



Dne 4. března uplynulo již 10 let od úmrtí naší drahé maminky, babičky a prababičky, paní **Marie KARLÍKOVÉ**. S láskou vzpomíná syn Josef a celá rodina.

Dne 6. března uplynulo 15 let, kdy nás navždy opustil pan **Zdeněk HRAZDIRA**. S láskou vzpomíná manželka a dcera s rodinou.



Dne 6. března uplynulo 8 let od náhlého úmrtí našeho tatínka, manžela a dědečka, pana **Emila MAŘÍKA**. S láskou vzpomíná manželka Božena, syn Karel a dcery Lenka a Vendula s rodinami.

*Očím ses ztratila, ale v srdcích zůstaneš navždy.* Dne 8. března uplynuly dva roky od smutného rozloučení s maminkou, babičkou, prababičkou, paní **Maríí UTINKOVOU**. Za tichou vzpomínku děkuje dcera Marie s rodinou.



Dne 9. března by se dožila maminka, babička, prababička, paní **Františka SLOVÁČKOVÁ**, 97 let. Vzpomínají Slováčkovi.

Dne 13. března uplynulo 6 smutných let od úmrtí pana **Toníka MALIŇÁKA**. S láskou vzpomíná rodina. Chybíš nám!



Dne 14. března by se dožila 100 let naše maminka a babička, paní **Anastázie TOPIČOVÁ**. S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 15. března uplynuly 2 roky, co nás opustil beze slova rozloučení manžel a tatínek, pan **Vladimír OPLETAL**. S láskou stále vzpomínají manželka Jitka, syn Radek, dcera Veronika s rodinou. Děkujeme všem za tichou vzpomínku.



*Tak, jak z Tvých očí zářila láska a dobrota, tak nám budeš chybět do konce života.* Dne 16. března uplynul 2. smutný rok, co nás opustila paní **Ludmila VACULÍKOVÁ**. S láskou vzpomíná manžel a děti s rodinami i ostatní příbuzenstvo.

Dne 17. března uplynulo 20 let od chvíle, kdy nás navždy opustila naše drahá maminka a babička, paní **Zdeňka ŠALENOVÁ** z Otrokovic. Stále vzpomínají dcery a vnoučata.



*S láskou a tichou pokorou na Tebe vzpomínáme.* Chybíš nám. Dne 17. března uplynulo 12 let, kdy nás opustil **Jaroslav POKUSA**. Za tichou vzpomínku děkuje maminka s vnoučaty.

Dne 17. března uplynuly 2 smutné roky, co nás opustila naše milovaná manželka, maminka, babička a prababička, paní **Marta LACINOVÁ**. S láskou vzpomínají manžel, dcery Monika, Lenka a syn Petr s rodinami.



Dne 18. března tomu bylo 20 let od úmrtí pana **Jaroslava MACHALÝ**, jenž skončil ve věku nedožitých 64 let. Stále vzpomíná manželka a děti s rodinami.

Dne 18. března by oslavil své 80. narozeniny náš drahý tatínek, dědeček, pradědeček a bratr **Gustav ŘEZNIČEK**, od jehož posledního vydechnutí letos uplynulo 5 let. Vzpomeňte s námi, kdo jste ho měli rádi. Synové Gustav a Jan s rodinou



Dne 19. března uplynulo 40 let, kdy nás navždy opustila milovaná maminka, tchyně a babička, paní **Marie JEMELKOVÁ**. V červnu tohoto roku by se dožila 100 let. S láskou vzpomínají dcera Hana, snacha Marie, vnoučata Miroslav, Dana, Martina a Jolana. Děkuji všem, co vzpomínají s námi. Za celou rodinu dcera Hana

Dne 20. března uplynuly 3 roky, co nás navždy opustila naše drahá maminka, babička a prababička, paní **Jarmila VYORALOVÁ**. S láskou vzpomínají dcera a syn s rodinou.



Dne 20. března uplynulo 11 let od úmrtí pana **Vladislava MATULÍKA**. Stále vzpomínají manželka Anna a dcery Marcela a Ivona s rodinami.

Dne 20. března uplynul rok, co nás ve svých 102 letech navždy opustil **Josef JUREČKA**. Člověk, který celý svůj aktivní život zasvětil práci v gastronomii. S láskou vzpomíná manželka s celou rodinou.





## SPOLEČENSKÁ KRONIKA



Odešel jsi, jak si to osud přál, v našich srdcích a vzpomínkách navždy zůstáváš dál. Dne 20. března uplynulo 10 let, kdy zemřel pan **Jiří ŠEBESTA**. S láskou a úctou vzpomíná manželka Anna, děti Monika, Eva, Igor s rodinami.

Dne 25. března uplyne 5 let, kdy nás navždy opustil pan **Miroslav POLOMÍK**. S láskou vzpomínají manželka, syn a dcera s rodinami.



Dne 27. března uplyne 9 let od úmrtí mého manžela, tatínka a dědečka, pana **Ivana DOSTÁLA**. Za tichou vzpomínku děkuje celá rodina.

Dne 30. března uplyne jeden rok od úmrtí mého milovaného manžela, pana **Josefa HOCHA**. Vzpomíná manželka Naďa a kamarádi.



## BLAHOPŘÁNÍ



Dne 22. března oslavila naše maminka, paní **Emilie POLANSKÁ**, 85. narozeniny. Děkuje jí za lásku, péči a obětavost. Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody. Synové Vašek a Ivan s rodinami

## Velikonoční oslavy vyvrcholí na Bílou sobotu

V dětství pro mne Velikonoce znamenaly jen pondělní mrskáčku se všemi souvisejícími zvyky. Až postupem času jsem začal poznávat, že za tímto svátkem je něco mnohem většího.

K mému údivu jsem objevil Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílou sobotu i velikonoční neděli. A začal jsem se učit obsah a podstatu těchto dní. Mnoha textům, zpěvům a obřadům jsem nerozuměl. Chodil jsem do kostela a vnímal a prožíval ty zvláštní bohoslužby. Už jsem věděl, co si který den připomínáme a začínal tušit skrytý smysl.

A čas běžel a já jednoho dne prožil setkání, které změnilo můj život. Osobně jsem se setkal s Bohem. Během několika hodin samoty v lese jsem poznal Jeho lásku, Jeho zájem o mne, Jeho přítomnost v každém okamžiku mého života. Bůh nechce být vzdálený někde daleko, chce být se mnou.

- Proto se jako Ježíš o Vánocích rodí do chudé lidské rodiny
- Proto nám na Zelený čtvrtek dává dar tajemného chleba a vína, ve kterém se s Ním můžeme bytostně setkávat
- Proto se na Velký pátek nechá námi lidmi odsoudit a krutým způsobem popravít, aby nás přesvěd-

čil, že je stále s námi, i v těch nejtěžších chvílích našeho života

- Proto po celou Bílou sobotu leží Bůh Ježíš v hrobě, abychom se nebáli smrti a věřili, že přijde vzkříšení

- Proto v noci na neděli Ježíš vstává a vychází z hrobu, protože není možné, aby zůstal v moci smrti.

Chci vás pozvat na letošní slavení Velikonoc v Otrokovicích. Nechť se těmito krásnými dny proměnit. Vrcholná slavnost Ježíšova vzkříšení se koná v sobotu 8. dubna po západu slunce ve 20 hod. Vše začíná venku okolo ohně, zapálením velké velikonoční svíce. Se zhasnutými svícemi vstoupíme do tmavého kostela. Světlo zapalovaných svíček naplní kostel. Opět prožijeme, že naše temnoty jsou vymazávány Božím světlem.

Napjaté očekávání se v průběhu slavnosti mění v radost.

Proměněním chleba a vína se vše uzavírá a do sebe zapadá.

Pak vyjdeme z kostela do velikonoční noci naplněné radostí, láskou a odvahou do nových dní. Přeji nám všem hluboký prožitek Boží přítomnosti v našem životě.

**Petr Staněk,**  
farnost Otrokovice



Dne 31. března uplyne 7 let od chvíle, kdy nás opustila paní **Jana POLÁŠKOVÁ**. S láskou vzpomínají manžel a děti s rodinami.

Dne 31. března uplyne 7 let od úmrtí paní **Hedviky KRÁTKÉ**. Zároveň jsme v únoru vzpomněli jejich nedožitých 90 let. S láskou vzpomínají dcera a syn s rodinami.



Dne 8. dubna uplyne 20 let, co se navždy zavřely krásné oči a utichlo srdce naší dcery a sestry **Moniky KRAČINOVÉ**. S láskou vzpomínají rodiče a sestra Šárka s rodinou.

## PODĚKOVÁNÍ



Děkujeme všem, kteří se přišli rozloučit s naší maminkou a babičkou, paní **Olga LAPČÍKOVOU**. Rodina Lapčíkova

**Společenská kronika:** základní cena za zveřejnění je 200 (a více, dle délky textu) Kč vč. DPH/osoba. Maximální délka textu je 8 řádků.

**Podklady a platby přijímá:** TIC: Po–Pá 8–17 hod., So 8–12 hod.  
**Tel.:** 571 118 103.

**Text včetně scanu fotografie je také možné zaslat e-mailem na adresu: redakce@otrokovicenoviny.cz**

## INZERCE

**Přijmeme** důchodce nebo důchodkyni na čerpací stanici LPG. V případě zájmu volejte:  
**608 746 787, 777 936 274.**

**Ekologická likvidace autovraků ZDARMA.**  
**Včetně potvrzení na místě.**  
**1000 až 3000 Kč za váš vrak**  
**Odvoz ZDARMA.**  
**Dobrotice 776 719 631**

**HOBBY BURZA**  
Pročehli  
Sedání sbíratelů všech věků:  
Kroměříž, 9. 4. 2023  
8:00 - 15:00  
VYSTAVIŠTE KROMĚŘIŽ

**SERVIS A MONTÁŽ PLYNOVÝCH KOTLŮ**  
Ariston, Baxi, Brotje, Buderus, Beretta, Destila, Immergas, Thermona, Viessmann, Viadrus, Quantum, Karma  
**Drahomír Plšek, tel.: 777 052 866**

**POHŘEBNÍ SLUŽBA NONSTOP**  
ZAJIŠTŮJEME KOMPLEXNÍ POHŘEBNÍ A KREMAČNÍ SLUŽBY  
Havlíčková 797  
Otrokovice  
(ulice k vlakovému nádraží)  
Volejte ZDARMA  
**800 12 12 11**

**LIKVIDACE AUTOVRAKŮ**  
Vystavení **IHNEDE PLATNÉHO** dokladu ekologické likvidace autovraků  
**NA MÍSTĚ**  
Vyplatíme za váš autovrak  
**1000 – 3000 Kč**  
Autovrakoviště Třebětice  
Roman Kamenec ODVOZ ZDARMA  
**Tel: 777 550 621**  
e-mail: autovrak@centrum.cz  
autovrakoviste-trebetice.cz



# Otrokovický školní svět v obrazech: únor plný zábavy, soutěží i lásky



**ZŠ MÁNESOVA**

[www.zsotrman.cz](http://www.zsotrman.cz)



**Na návštěvě.** Osmáci zavítali na exkurzi do SPŠP-COP ve Zlíně, kde si vyzkoušeli výrobu plechových lampiček.



**Na svahu.** 4. C absolvovala týdenní kurz na zlínském lyžařském svahu. A po týdnu žáci zvládli (nejen) slalom.



**Pracujeme hlavou i rukama.** Tým pátáků vyhrál krajské kolo soutěže Talenty TProfi a postoupil do celostátního kola. To se uskuteční 20. června v Praze. Soutěž je zaměřena na podporu a popularizaci techniky a technických profesí.



**Úspěchy.** Devátáci dosáhli vynikajících umístění v krajských kolech – Denis Paravan 1. místo v dějepisné olympiádě a Jiří Večeřa 4. místo soutěže Mladý chemik.

SNÍMKY: ZŠ MÁNESOVA, ZŠ T. G. M., ZŠ TRÁVNÍKY



**ZŠ T. G. MASARYKA**

[www.zsotrtdgm.cz](http://www.zsotrtdgm.cz)



**Maškarní.** Ej masopust sa krátí, už sa nenavrátí! – téma masopust se třetákům prolínalo celým vyučováním. Mluvili o této tradici a vyráběli také maškarní čepice.



**Jako z pravěku.** Čtvrtáci se seznámili s historií pravěku. Sami si mohli vyzkoušet výrobu jednoduchých loveckých nástrojů. Chyběl jen ten mamut.



**Pomáháme si.** Děti z 1. C si v matematice vyzkoušely práci na počítači. S pomocí starších spolužáků ze 6. B si zábavnou formou procvičily sčítání a odčítání.



**Vrstevnice.** Jak pochopit problematiku vrstevnic a výškového profilu? Skvělou pomůckou použili žáci šestých tříd. Stačila jim k tomu obyčejná brambora.



**ZŠ TRÁVNÍKY**

[www.zsotrtrav.cz](http://www.zsotrtrav.cz)



**Den lásky.** Lásky není nikdy dost a je důležité si ji připomínat. A to byl úkol i dvou Amorků, kteří navštívili každou třídu a rozdávali dětem lásku.



**Čas na charitu.** Trávnícká škola se v únoru zapojila do charitativního projektu organizace Život dětem s názvem Zimní srdíčkové dny. Díky rodičům i dětem se podařilo vybrat bezmála 14 tisíc korun, které putují nemocným dětem.



**Hokusy – pokusy.** Odpoledne plné nejrůznějších pokusů zažily děti z družiny. Vyrábily si lávovou lampu z vody, vybuchující sopku či duhu z lentilek. To vše z běžně dostupných surovin.



**Recitátoři.** Poslední únorový den patřil školnímu kolu recitační soutěže. Zúčastnili se jí žáci 1.–5. tříd.





## Školy se budoucím prvňákům představují ještě před zápisem

Už za půl roku usednou do školních lavic otrokovických základních škol stovky nových prvňáčků. Samotné školy už se nyní na jejich příchod pečlivě připravují. Kromě zápisů, které se uskuteční 4. dubna, si pro budoucí prvňáčky připravily celou řadu aktivit, které jim mají usnadnit přechod do nového prostředí.



Foto: ZŠ Mánesova



Foto: ZŠ Trávníky

Letošní zápisy do prvních tříd se na všech třech otrokovických školách uskuteční 4. dubna. Týkají se dětí, které se narodily od 1. září 2016 do 31. 8. 2017 a předškoláků, kteří měli v loňském roce odklad. Už nyní se však mohou děti i jejich rodiče postupně seznamovat s prostředím školy, a to nejenom prostřednictvím dne otevřených dveří, ale i formou různých aktivit.

Poznávání živočichů i rostlin, počty, základy angličtiny či ovládnutí robotů. Tyto aktivity si mohli vyzkoušet budoucí prvňáci na ZŠ Trávníky. Vedení školy pro ně připravilo Zábavnou procházku. Průvodce jim dělali žáci osmých tříd, kteří se v září stanou jejich patrony. „Pomocí her si děti mohly i s rodiči projít celou školu, podívat se do tříd, kde se učí letošní prvňáčci a zjistit tak, co všechno je čeká po nástupu do školy,“ přiblížila ředitelka školy Eva Horňáková.

I Základní škola T. G. Masaryka připravila pro budoucí prvňáky několik akcí. „Kromě dne otevřených dveří to byla Pohádková škola. Jde o zábavné odpoledne, kdy si děti procházejí stezkou plnou pohádkových postav a plní různé úkoly. Díky tomu se postupně seznamují s prostředím naší školy,“ vysvětlila ředitelka školy Marta Zakopalová.

Nejenom den otevřených dveří, ale také Zápis na nečisto či dílničky školní družiny. Také ZŠ Mánesova už se na své budoucí školáky pečlivě připravuje. A ruku k dílu přiložili starší žáci. „Děti z 6. a 9. tříd připravily bojovou hru, jejímž úkolem bylo vysvobodit bílou paní. V okolí Baťova byly rozmístěny tři kartičky s indiciemi, které bylo potřeba najít, poté přijít k nám do školy, splnit několik úkolů a tím bílou paní vysvobodit,“ vysvětlila ředitelka ZŠ Mánesova Marcela Javoříková.

Šárka Šarmanová



### Cimrmanovo vědomostní okénko

„Možná si říkáte, proč taky nepřemýšlím. To proto, že já to organizuju.“

Správné odpovědi z minulého okénka:

1. a) Češtinu, dějepis

2. a) Co se všechno schumelí mezi dvěma manžely?

3. b) Duo Carlos Výhercem únorového okénka se stává Dagmar Hubáčková. Gratulujeme!!!

1) Na otázku otce „Žilý: „Samý holky? Jaks to dělal, chlape mizerná?“ odpověděl Láda

a) Dělal jsem to na ORWO.

b) Dělal jsem to na KODAK.

c) Dělal jsem to normálně.

2) Co měl MUDr. Josef Turnovský, alias Pepa, na zadnici?

a) Mateřské znaménko velikosti mexického dolaru

b) Výraznou stopu popáleniny ve tvaru pravidelného kruhu

c) Tetování

3) Hned ve vedlejší místnosti spal liptákovský předsesta MNV:

a) Kučera

b) Kučerová

c) Schmoranz

Odpovědi můžete zasílat na e-mail: [redakce@otrokovickenoviny.cz](mailto:redakce@otrokovickenoviny.cz), nebo zavolat do Turistického informačního centra, tel.: 571 118 103, nejpozději do 5. dubna. Nezapomeňte na sebe nechat kontakt.

## SPŠ Otrokovice pořádá významné krajské soutěže

Střední průmyslová škola byla centrem hned dvou významných celokrajských soutěží, během nichž mohli studenti a žáci předvést své nápady.

Ve čtvrtek 9. února se v areálu Experimentária SPŠ Otrokovice utkalo celkem pět týmů v soutěži s názvem T-Profi Talenty pro firmy. Akci pořádala Krajská Hospodářská komora Zlínského kraje, spoluorganizátorem byla SPŠ Otrokovice. Soutěž je zaměřena na podporu a popularizaci techniky a technických profesí u dětí a mládeže. Vícegenerační týmy dle zadání sestavovaly funkční zařízení pomocí polytechnické stavebnice vytvořené na míru T-Profi, využívající součástkovou základnu stavebnice Merkur a jednodeskové počítače Arduino.

Do soutěže se zapojily významné regionální firmy, které s sebou přivezly soutěžní týmy ze spolupracujících středních a základních škol. Po 3 hodinách bylo soutěžní klání ukončeno a nastal čas pro odbornou porotu. Vítězný tým Continental Barum s. r. o., SPŠ Otrokovice a ZŠ Mánesova dokončil svůj model v soutěžním čase 162 minut a automaticky se nominoval do celorepublikového kola, které se uskuteční 20. června v Praze. Akce „T-PROFI“ je spolufinancována Zlínským krajem.

Další významná akce, která proběhla 24. února v prostorách SPŠ

Otrokovice, byla krajská konference projektu ENERSOL. Ten je v České republice realizován již dvacátým rokem. Cílem projektu je podpořit vzdělávání na středních školách na témata obnovitelných zdrojů energie, snižování uhlíkové stopy a hospodaření s vodou a odpady a naučit žáky vyjádřit svůj názor na daná témata před veřejností.

Mezi nejčastěji zpracovávaná témata ve Zlínském kraji se letos vrátila fotovoltaika, solární systémy a tepelná čerpadla, často se také objevují práce na téma snižování uhlíkové stopy v dopravě.

Do krajského kola bylo doručeno 42 žákovských projektů z jednotlivých škol Zlínského kraje, z nichž odborná porota vybrala 14 nejlepších ze tří vyhlášených kategorií. V kategorii Enersol a praxe zvítězili Štěpán Gajdoš a Jan Mařák na téma Výroba filamentu z PET lahví (SŠ-COPT Kroměříž), první příčku v kategorii Enersol a inovace obsadily Aneta Holubářová, Barbora Zdráhalová s tématem Hospodaření s dešťovou vodou ve městě a její druhotné využití (Gymnázium Zlín-Lesní čtvrť) a v kategorii Enersol a popularizace si nejlépe vedly Andrea Evjáková, Natálie Pulíková se svou Sadou popularizačně naučných interaktivních kvízů (SPŠ Otrokovice).

Jana Cenková, Otakar Pancner

Zkola.cz

## Sextáni gymnázia navštívili Senát



Interiér. Sextáni Gymnázia Otrokovice měli možnost završit blok výuky politikologie návštěvou Senátu Parlamentu ČR. S průvodkyní měli možnost projít si Valdštejnský palác, Růžový salonek i Kolowratský palác. Studenti měli také možnost diskutovat se zlínským senátorem Tomášem Golářem v Zeleném salóňku, kde byla přijata Mnichovská dohoda a kde dnes jedná Ústavně-právní výbor Senátu. Více informací si můžete přečíst na webu [www.gyotr.cz](http://www.gyotr.cz). (red), snímky: GyOtr

## POZVÁNKA



### FILMOVÝ APOŠTOLÁT SYN BOŽÍ

4. dubna v 18.30 hod, kinosál Otrokovické BESEDY vstupné: 90 Kč/ seniři 70 Kč

Velkolepé převyprávění Nového zákona sleduje putování Božího syna Ježíše Krista a jeho učedníků, od panenského početí Panny Marie, Ježíšových prvních zázraků až po Spasitelovo ukřižování.



## Fašanky v Otrokovicích: slavilo se na náměstí i v Kvítkovicích



**Venku.** První ročník Otrokovického fašanku nabídl na náměstí bohatý hudební program. K poslechu i tanci zahrály místní kapely. Dopolední část patřila kapele Tady a Teď (vlevo) a odpoledne to již na pódiu rozjelo Ripteto.

**Místostarosta.** Otrokovický fašank byl první letošní venkovní akcí. Nechyběli na ní ani představitelé města, včetně místostarosty Petra Ťopka (na snímku).



**Nejmenší vystupující.** Obrovský potlesk si za své vystoupení odnesly děti z MŠ Otrokovice, které si pro návštěvníky nové městské akce připravily pásmo písniček.

**Do rytmu.** Skvělá muzika roztancovala i ty nejmenší účastníky.



**Medvěd s medvěďákem.** Dvě nejdůležitější postavy, bez nichž by si asi málokdo dokázal fašankový průvod představit. Pod maskami se ukrývali otrokovičtí dobrovolní hasiči i DDM Sluníčko, kteří po celé dopoledne obcházeli za doprovodu muziky města a zavítali také mezi návštěvníky náměstí.



**V šesti.** Zaspívat si známé hity mohli lidé společně s žákyněmi z Ateliéru Zebra Zlín. Jejich vystoupení pak zakončil hit Když nemůžeš, tak přidej.

**Kvítkovičtí.** Fašankový průvod se ve stejnou dobu odehrával i v další městské části – Kvítkovicích. I tam vyrazily dům od domu masky za doprovodu muziky, která probudila i ty největší spáče.



## Halová sezona vrcholí: otrokovičtí atleti mají za sebou tři desítky závodů

Letošní atletická sezona v hale proběhla pro všechny kategorie v plném rozsahu. Desítky atletů otrokovické Jiskry, závodníků v dospělých, juniorských, dorosteneckých a dalších mládežnických i veteránských kategoriích, startovaly na téměř třiceti závodech různých úrovní.

Během prosince se podařilo uspořádat pro děti Mikulášskou a Vánoční halu. Viděli jsme spoustu výborných osobních rekordů a velké zaujetí pro pohyb.

Hned od počátku ledna se rozjel seriál závodů krajské, Moravské, republikové i mezinárodní úrovně. Už 9. ledna se úspěšně představili dva naši závodníci na Akademickém Mistrovství ČR v Praze. Lukáš Budík tam obsadil bronzovou příčku v trojskoku a Bára Mitevová 6. místo ve skoku dalekém.

Tyto výkony brzy nezůstaly osamoceny a dařilo se i na dalších závodech ve všech kategoriích.

Výčet úspěchů, výborných výkonů, oddílových či osobních rekordů je velmi bohatý a ukazuje, že příprava na hlavní letní sezonu pokračuje velmi dobře. Mezi úspěšné reprezentanty oddílů se zařadili sprinterka Adéla Orbesová (5. místo na MČR žactva na 150 m), Oliver

a Erik Pavlíčkovi, Lucie Srnová a Victoria Kuchmister. Victorii se dařilo i v trojskoku, když obsadila 9. místo na MČR žen. Další výborné výkony dosáhli půlkaři Vašek Stacke, Adam Juráň a Kateřina Čechová, kteří se probíjeli mezi juniorskou a dorosteneckou elitou na MČR.

Tituly mistrů Moravy a Slezska v hale pro rok 2023 získali: Adéla Orbesová, Lucie Srnová, Kateřina Čechová, Victoria Kuchmister a Lukáš Budík.

Atletickému oddílu se dařilo i organizačně. Mimo 24. ročník tradičního Mezinárodního Otrokovického halového mítinku proběhlo v Městské sportovní hale dalších 8 regionálních nebo krajských závodů, především pro mládež.

Organizátory však dlouhodobě trápí termínová kolize s dalšími závody a zvýšené finanční nároky, spojené s novými pravidly pro pořádání závodů, které jsou nu-



Foto: atleti TJ Jiskra

ce pro jejich regulérnost zajistit.

Bez podpory města Otrokovice a Zlínského kraje by byla situace ve sportu velice vážná. Rostoucí ceny doslova všeho několikanásobně zvedly startovné na jednotlivých závodech a další platby. A tak jsme velmi rádi za podporu, kterou otrokovická radnice sportu věnuje. Děkujeme jí, Zlínskému kraji i všem dalším, kterým není jedno, zda a na jaké úrovni se v našem městě

sportuje. Bez podmínek a financí, srovnatelných s konkurencí, by jen těžko mohla probíhat příprava našich mládežnických atletů a dalších sportovců města.

Věříme, že závodníci dobré podmínky řádně využijí a navážou na úspěšnou loňskou sezonu!

Hodně úspěchů všem sportovcům města Otrokovice v průběhu celého roku 2023 přejí

**atleti TJ Jiskra Otrokovice**

## Tenistka Terezia Prici vyhrála přebor dorostu



Foto: tenisté TJ Jiskra

Halových přeborů Moravy se letos zúčastnilo napříč kategoriemi osm otrokovických tenistů. Senzační úspěch zaznamenala Terezie Prici mezi dorostenkami, když v Brně vyhrála dvouhru a přidala bronz z deblu. Nestárnoucí Stanislav Nebojsa zase ve Starém Městě zvítězil ve čtyřhře a skončil třetí ve dvouhře.

Zatím nikdy v novodobé historii oddílu Jiskry se nepodařilo otrokovické tenistce vyhrát přebor Moravy. Až letos dorostence Terezii Prici v Brně. V konkurenci 46 hráček z elitních klubů, jakými jsou Prostějov, Brno, Zlín nebo Jihlava, nenašla přemožitelku a bez ztráty setu turnaj senzačně vyhrála. Z pozice osmé nasazené porazila Sikorovou z Brna-Žabovřesk 6:1 a 6:0, pak ná-

sledovaly výhry nad kvartetem dívek z pořádajícího ŽLTC Brno. Dvořákovou porazila 6:2 a 6:1, Zimanyi pro zranění nastoupila, v semifinále porazila Annu Dvořáčkovou (neteř reprezentantky Lucie Šafářové) 7:5 a 6:4 a svou neskutečnou jízdu zakončila totálním debaklem 6:1 a 6:0, který uštědřila nejvýše nasazené Valentové. Terka potvrdila své skvělé letošní výsledky nekompromisní tvrdou hrou a psychickou odolností v klíkových momentech. K singlovému triumfu přidala bronz z deblu, a to ještě jen díky zraněné Zimanyi, která nemohla nastoupit k boji o finále. Prici si tímto výsledkem zajistila postup na mistrovství ČR do Mostu.

Stanislav Nebojsa i ve 43 letech patří mezi absolutní moravskou špičku. Na přeboru Moravy mužů konaném na novém decoturfu ve Starém Městě skončil mezi 36 hráči třetí v singlu a zlato bral se svým bývalým svěřencem Jaroslavem Šmédkem v deblu. Postupně zdolal docela s přehledem trio brněnských hráčů Lenocho, Tlačbaba a Bartoněk, aby v semifinále těsně podlehl Šmédkovi. Společně pak vyhráli celý turnaj z deblu, když ve finále porazili brněnskou dvojici Bartoněk, Vaculík 6:4 a 6:3. Nebojsa se nominoval na mistrovství ČR do Liberce. **(sne)**

ZLATÉ  REZERVY  
založeno 2010 ve Zlíně

# PRODEJ INVESTIČNÍHO ZLATA ve Zlíně



- » veškeré zboží skladem
- » volný prodej v hotovosti do 230 000 Kč bez OP
- » výdej internetových objednávek
- » výkup zlatých slitků s platbou v hotovosti nebo na účet
- » profesionální a pojištěné uskladnění zakoupeného zlata

[www.zlaterezervy.cz](http://www.zlaterezervy.cz)  
☎ 800 117 117

**KAMENNÁ PRODEJNA**  
nám. T. G. Masaryka 588  
PO, ST 9.30–12.30 a 14.00–17.00  
ÚT, ČT 9.30–14.00 / PÁ 9.30–12.00



## Mladší žáci Panthers Otrokovice přivezli domů cenný zlatý pohár



Foto: Panthers

**Florbalový klub Panthers Otrokovice se v posledních letech zaměřil také na práci s mládeží a vynaložené úsilí se projevuje na výborných výsledcích našich nejmladších kategorií.**

Mladší žáci, kluci ve věku 11–12 let, navázali na úspěšnou loňskou sezonu a i letošní rok odstartovali skvělými výsledky. Velká základna dětí je rozdělena do dvou týmů, kdy tým White se účastní národní ligy, kde patří k nejlepším a měří své síly s týmy z celé Moravy. Kluci z týmu Black prezentují Pantery ve zlínské lize mladších žáků a statečně a úspěšně svádí souboje s týmy z okolních měst.

Kromě ligových úspěchů se ale malí Panteři zaměřují i na účast ve speciálních turnajích. Jako přípravu na velké jarní turnaje přijali pozvání na přátelský turnaj v Lipníku na Bečvou, který se konal na konci ledna pod záštitou sportovního klubu 1. SC Vítkovice. Jednalo se o první ročník projektu pod názvem Moravská florbalová akademie 2023.

Turnaje se zúčastnilo 6 moravských týmů, kromě Panterů se zde

představili Zlín Lions, SK Troopers, FBC Olomouc, Bulldogs Brno a domácí 1. SC Vítkovice. Týmy byly rozděleny do dvou 3členných skupin. Panteři v základní skupině nejprve narazili na domácí Vítkovice. I přes nepříznivý vývoj utkání ale domácí tým nakonec porazili 5:2. Ve druhém utkání si kluci jednoznačně poradili s SK Troopers, soupeři nepovolili ani gól a vyhráli 4:0.

Toto vítězství znamenalo 1. místo ve skupině a posunulo otrokovický tým přímo do odpoledního semifinále, kde na ně čekali brněňští Buldoci. Dlouhé čekání na zápas našťastí výkon neovlivnilo a kluci opět udrželi čisté konto, s přehledem zvítězili 4:0 a mohli se radovat z postupu do finále. Ve finálovém zápase proti FBS Olomouc se dlouho,

až do 11. minuty, čekalo na první gól. Panteři sice měli převahu, ale zmařili spoustu šancí. Pak se ale rozstříleli a nakonec slavili zasloužené vítězství 7:0 a domů přivezli další zlatý pohár.

Kluci se i nadále pilně připravují v rámci tréninků i víkendových zápasů na velké letošní florbalové turnaje. V květnu pojedou obhajovat zlato na PFC do Prahy a pak se pokusí prolomit smůlu i na turnaji v Ostravě. Třešinkou na dortu bude velký mezinárodní turnaj v Brně na konci června, ze kterého malí Panteři již přivezli několik medailí a věří v úspěch i letos.

### Plán turnajů:

12.–14. 5. Prague Floorball Cup  
26.–28. 5. Ostravské Hry  
22.–25. 6. Brno Open Game

**PSG Panthers Otrokovice**

OTROKOVICE  
**PANTHERS**  
DĚKUJEME VŠEM  
ZA PODPORU V SEZÓNĚ  
2022/2023.

www.panteri.cz   Facebook: PanthersOtrokovice   Instagram: panthersotrokovice

## Běžek festival podpoří předčasně narozené děti



Rozběhat Otrokovice a k tomu podpořit dobrou věc. To je cíl organizátorů akce 2023 kol Otrokovice, která si v letošním roce připíše již třetí pořadové číslo. Běžek festival odstartuje 15. dubna v 8 hodin.

Loni se podařilo všem účastníkům zaběhat tři tisíce okruhů, což představuje 1 200 kilometrů. I letos se bude běžet nejenom na Novém stadionu TJ Jiskra Otrokovice, ale účastníci, kteří

se přihlásí do Virtuálního festivalu, mohou v ten den běžet na kterémkoliv místě na Zemi. „Vybrané startovné, které pro účastníky na stadionu činí 200 Kč a pro virtuální běžce 70 Kč, bude letos věnováno předčasně narozeným dětem, kterým pomáhá Silvie Valoušková,“ upřesnil jeden z organizátorů akce Pavel Beznoska.

Registrace je spuštěna na webu na [www.sportt.cz](http://www.sportt.cz). (šar)

## Čtyři zlata a jedno stříbro pro atletické veterány

Otrokovičtí veteránští atleti Zdeňka Plesarová (64) a Jiří Urban (68) opět ukázali, že věk je mnohdy jenom číslo. Na 32. ročníku Mistrovství ČR veteránů v atletice 2023 vybojovali z pěti disciplín čtyřikrát zlato a jedno stříbro.

Letošní ročník halového mistrovství se konal v sobotu 4. března v Jablonci nad Nisou v atletické hale na Střelnici. Součástí byly i tzv. venkovní hody, které se, díky obětavým pořadatelům, uskutečnily ve venkovním vrhačském areálu Srnčí důl. Bojovalo se nejen o halové veteránské mistrovské tituly, ale také o nominaci na mezinárodní utkání, které bude 6. května v Kolíně.

Jiří běžel nejprve 60 m, časem 8,58 s. – s převahou zvítězil i celkově. V dalším závodě, kde jej čekal běh na 200 m, si časem 29,37 s své vítězství

zopakoval. Zdeňka závodila celkem ve třech disciplínách. A všechny probíhaly v mrazivých podmínkách v Srnčím dole. Zahajovací disciplínou byl hod kladivem 3 kg. Nejdelší pokus Zdeňky měřil 34,13 m – a tedy suverénní vítězství. Další disciplínou byl hod diskem 1 kg, kde opět vyhrála (o 2 cm). Závěrečnou disciplínou byl hod břemenem 5,45 kg. Výkon 12,56 m vynesl Zdeňku „jen“ 2. místo.

Oba atleti závodili za TJ Jiskra Otrokovice. Svou účastí a hlavně výbornými výkony zviditelnili nejen sebe, ale i naše město, za což jim děkujeme.

Koncem měsíce se bude konat halové MS v polské Toruni, kde je přihlášený Jiří Urban, přejeme mu, ať obstojí v kvalitní světové konkurenci. Sportu zdar! **Petr Gybas,** manažer

### Správné odpovědi ze str. 4:

1. a) má přednost v jízdě před vozidly...
2. b) ano, na předním sedadle je možné přepravovat dítě...
3. c) stává výrazně kluzkým,...